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Prima etapă de admitere în învăţământul profesional pentru absolvenţii claselor a VIII-a va
debuta astăzi. Potrivit reprezentanţilor Inspectoratului Şcolar Judeţean (ISJ) Maramureş, pentru
anul şcolar 2015-2016 sunt disponibile 1.148 de locuri.     „Din 8 până în 12 iunie e prima etapă
de înscrieri. Elevii se înscriu la şcoală, au nişte fişe de completat. Iar dacă, de exemplu,
numărul de elevi, la o anumită calificare, la o anumită şcoală, depăşeşte numărul de locuri,
atunci se organizează un fel de preselecţie şi apoi chiar examen de admitere.
 
      
 
  
La învăţământul profesional
, avem o ofertă de 41 de clase, adică 1.148 de locuri. Cele mai multe locuri sunt 
la Colegiul «Transilvania» din Baia Mare, iar ca meserii, cele mai multe locuri sunt, de
exemplu, la operator maşini cu comandă numerică, la mecanic auto.
Există şi nişte calificări, de exemplu sudor, la care nu se înscrie nimeni şi e păcat, pentru că pe
piaţa muncii sunt foarte căutaţi. 
Pe servicii, avem clase pentru ospătar, cofetar, patiser, brutar
, deci toate meseriile. Avem tot ce vreţi, dar nu întotdeauna se fac clasele”, a declarat Livia Pop,
inspector şcolar pentru discipline tehnologice.
 
   
 
  
Absolvenţii claselor a VIII-a care vor alege să frecventeze cursurile acestui tip de
învăţământ vor primi lunar o bursă în valoare de 200 lei. „Se numeşte bursă profesională
şi se primeşte indiferent de venitul familiei.
Toţi elevii care frecventează cursurile respective primesc această bursă”, completează Livia
Pop.
 
   
 
  
Şcoală profesională la Fărcaşa, Repedea, Ruscova, Poenile de sub Munte...
 
  
În judeţul nostru, o noutate o reprezintă unităţile de învăţământ care din anul şcolar viitor
vor avea clase de profesională în premieră. Aici putem aminti Şcoala Gimnazială „Lucian
Blaga” Fărcaşa sau liceele din Ruscova şi Poienile de sub Munte.
 
   
 
  „Fărcaşa este singura Şcoală Gimnazială care are acest lucru. În mod normal, calificările
astea sau forma asta de învăţământ trebuie să se desfăşoare la liceu, care este autorizat.
Fărcaşa s-a autorizat pentru aceste calificări, având în zonă şi un agent economic foarte
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puternic şi sperăm să fie o colaborare fructuoasă şi chiar să aibă rezultate. Dar, în afară de ei,
mai avem în mediul rural clase propuse pentru învăţământul profesional, dar alea s-au acordat
liceelor care nu au avut promovabilitate la bacalaureat. Şi aşa s-a născut 
şcoala profesională din Ruscova, din Repedea, din Poenile de sub Munte. De asemenea,
noutate este şi Ocna-Şugatag. Chiar şi Cavnicul are o clasă propusă, pe care nu a avut-o
până acum. La Seini, şi-au propus pe zootehnie şi veterinar
, jumătate-jumătate. Nu avem alt liceu agronomic nicăieri în judeţ, ei sunt singurii şi pe piaţa
muncii s-ar cere aşa ceva, dar să vedem cum vor agrea absolvenţii de clasa a VIII-a oferta”,
mai spune inspectorul.
 
   
 
  Referitor la acest subiect, Viorelia Vele, directorul Şcolii Gimnaziale „Lucian Blaga” Fărcaşa, a
declarat: „Avem disponibilă o clasă cu un număr de 28 de locuri şi cu dublu profil. Adică, 14
locuri sunt pentru operator maşini cu comandă numerică şi 14 locuri pentru sudor. Prin asta îi
încurajăm pe cei din comună să îmbrăţişeze o meserie; nu au de făcut naveta în Baia Mare”.
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